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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΣΑΜΟΥ 
ΔΗΜΟΣ ΙΚΑΡΙΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
 Από το πρακτικό της υπ’ αριθμ. 1ης /2025 τακτικής  συνεδρίασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Ικαρίας 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
Θέμα: Συζήτηση και λήψη απόφασης για την στήριξη των κινητοποιήσεων ενάντια στην 
υποστελέχωση των δημοσίων δομών υγείας της Ικαρίας  
 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 2/2025 

 Στον Άγιο Κήρυκο Ικαρίας σήμερα 28 Ιανουαρίου 2025, ημέρα Τρίτη και ώρα 19:00,  το Δημοτικό 
Συμβούλιο συνήλθε σε  τακτική, μεικτή συνεδρίαση  στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δήμου Ικαρίας, 
ύστερα από την με αριθμό πρωτ.: 323/24-1-2025 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού 
Συμβουλίου κ. Κωνσταντίνου Ράπτη, η οποία γνωστοποιήθηκε στον Δήμαρχο και σε καθέναν από τους 
δημοτικούς συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87/Α΄/7-6-
2010), όπως αυτό αντικαταστάθηκε από το άρθρο 6 του ν.5056/2023 (ΦΕΚ  Α' 163/06.10.2023) 
 Παρόντος του Δημάρχου κ. Φανουρίου Καρούτσου, διαπιστώθηκε από τoν Πρόεδρο του Δ.Σ. κ. 
Κωνσταντίνο Ράπτη, πως υπήρχε νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 19 μελών ήταν παρόντα 
δεκαοκτώ (18) μέλη και ονομαστικά οι: 
            

           ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                                        
 
 

                  
                 ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. Ράπτης Κωνσταντίνος (Πρόεδρος Δ.Σ.)  1. Τσαντές Φίλιππος 
2. Λαρδάς  Νικόλαoς (Αντιδήμαρχος)   
3. Λαρδά-Καρίμαλη Βασιλεία(Αντιδήμαρχος)   
4. Τέσκος Σπύρος(Αντιδήμαρχος)   
5. Καλογερής  Γιώργος  (Αντιδήμαρχος)   
6. Κόχυλας Σωτήριος (Αντιδήμαρχος)   
7. Κούβαρης Σπυρίδων (Αντιπρόεδρος Δ.Σ.- τηλεδ.)   
8. Κόχιλας Ξενοφών (Γραμματέας Δ.Σ- τηλεδ.)    
9. Μαμματάς Ισίδωρος (τηλεδ.)   

10. Λιάρης Ισίδωρος    
11. Κουντούπης  Στυλιανός   
12. Καλαμπόγιας  Νικόλαος   
13. Ράπτης Φώτιος    
14. Μουσέτης Βαγγέλης –Παναγιώτης   
15. Καραγιαννάκης Παναγιώτης (τηλεδ.)   
16. Κουλουλίας Γεώργιος   
17. Καρίμαλης Φίλιππος   
18. Γαγλίας Ηλίας   
  
 Στη συνεδρίαση ήταν παρόντες οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων: Φραντάτου κ. Εμ. Γενούζος, Δάφνης 
κ. Δημ. Ρουστάς και Αγίου Κηρύκου κ. Καλ. Μπουζάκη. 
Στην συνεδρίαση συμμετείχε η κ. Σπανού Κωνσταντίνα, υπάλληλος του Δήμου Ικαρίας, για  την 
τήρηση των πρακτικών.  
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 Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, αναγγέλλοντας το 2ο θέμα της ημερησίας διάταξης  
έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο Ικαρίας κ. Φ. Καρούτσο, είπε τα εξής: 

 
“Τα θέματα της υγείας ήταν και παραμένουν στο κέντρο της προσοχής για την ΛΑΣ,  είτε έχει την 
ευθύνη της Διοίκησης είτε όχι. 
  Αυτό έχει εκφραστεί πάρα πολλές φορές και τώρα, αλλά και παλαιότερα, τόσο με μια ογκώδη 
αλληλογραφία διεκδικητικού περιεχομένου προς το Υπουργείο και κάθε αρμόδιο, ιδιαίτερα την                    
2η ΔΥΠΕ ΠΕΙΡΑΙΩΣ & ΑΙΓΑΙΟΥ, όσο και με την στήριξη και συμμετοχή,  ακόμη και  συν διοργάνωση 
αγώνων και κινητοποιήσεων διεκδικώντας τα αυτονόητα : Γιατρούς, νοσηλευτές , εξοπλισμό. 
  Σχεδόν κάθε χρόνο οι εργαζόμενοι του Νοσοκομείου μας, τα εργατικά σωματεία του νησιού 
κινητοποιούνται μπροστά στο Υπουργείο Υγείας στην Αθήνα με την συμμετοχή και της ΛΑΣ, 
αποσπώντας την συμπάθεια της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου ανεξάρτητα από το  κόμμα 
μάλιστα, που βρίσκεται στην εξουσία. 
  Αρκετές επίσης κατά καιρούς οι υποσχέσεις για την λήψη μέτρων, για προσλήψεις και κάλυψη 
των τεράστιων κενών στο Νοσοκομείο και τα Π.Ι Ραχών, Καρκιναγρίου και Μαγγανίτη.  
  Υποσχέσεις και δεσμεύσεις που ουδέποτε μέχρι σήμερα δεν έχουν υλοποιηθεί, αντίθετα μέρα με 
την μέρα βλέπουμε μια συνεχή προσπάθεια υποβάθμισης και απαξιώσεις των Δημόσιων Δομών 
Υγείας. Διαπιστώνουμε στην πράξη τι σημαίνει η ιδιωτικοποίηση και εμπορευματοποίηση του 
αγαθού της υγείας, που συστηματικά και μεθοδικά προωθείται. 
  Η μετατροπή του ύψιστου αυτού αγαθού σε χρηματιστηριακό προϊόν η ανάδειξη του σε πεδίο 
υψηλής κερδοφορίας για τους ομίλους. 
  Όταν συχνά πυκνά οι Ικαριώτες και οι Φουρνιώτες υποχρεώνονται να ταξιδέψουν δι’ ασήμαντον 
σε αρκετές των περιπτώσεων αφορμήν στην Αθήνα θα αντιμετωπίσουν και εκεί τις συνέπειες της 
παραπάνω πραγματικότητας, με ταλαιπωρία , αναμονές , ράντζα στους διαδρόμους των δημόσιων 
Νοσοκομείων, πολύμηνες λίστες ραντεβού για χειρουργικές επεμβάσεις, ακόμα και για εξετάσεις, 
μπαλάκι από Νοσοκομείο σε Νοσοκομείο λόγω ελλείψεων είτε στο Ιατρικό και Παραϊατρικό 
Προσωπικό, είτε ελλείψεων στον απαιτούμενο Ιατρομηχανολογικό Εξοπλισμό. 
  Ότι πρέπει για να οδηγηθεί τελικά θέλοντας και μη ο άρρωστος, πελάτης πλέον στον Ιδιωτικό 
Τομέα που καθημερινά θρέφεται από τις εφαρμοζόμενες πολιτικές και διογκώνεται σε βάρος του 
Δημοσίου και κατ’ επέκταση σε βάρος της υγείας του Λαού.  
  Στον έναν χρόνο των ευθυνών μας στην Διοίκηση του Δήμου έχουμε μια πλούσια αλληλογραφία 
τόσο με τον Υπουργείο Υγείας όσο και με την 2η ΔΥΠΕ ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΚΑΙ ΝΗΣΩΝ με βασικό αίτημα αυτό 
της στελέχωσης όλων των Δημόσιων Δομών των Νησιών μας, Νοσοκομείου Κ.Ε. Αγ. Κηρύκου , Κ.Υ. 
Ευδήλου, Π.Ι. Ραχών με ΦΕΚ από το 2018, καθώς και των Π.Ι. Καρκιναγρίου και Μαγγανίτη, 
τουλάχιστον με ότι προβλέπουν τα οργανογράμματα τους. Ο Δήμαρχος συνάντησε στην Αθήνα 3 
φορές την Άνοιξη το καλοκαίρι και το φθινόπωρο τον Διοικητή της 2ης ΔΥΠΕ , η τρίτη φορά ήταν 
μαζί με τον Υπουργό της Υγείας  4/9, και τους Δημάρχους  Α.&  Δ. Σάμου και των Δήμαρχο των 
Φούρνων. Στα όρια της κατάρρευσης έφτασε άλλωστε και στο Νοσοκομείο Σάμου ιδιαίτερα τους 
Θερινούς μήνες με τα προβλήματα να παραμένουν. Συχνά πυκνά άλλωστε με το εντέλλεσθε και την 
γνωστή συνταγή των μπαλωμάτων καλούν Γιατρούς να ενισχύσουν το Νοσοκομείο της Σάμου από 
το ήδη σακατεμένο της Ικαρίας όπως έγινε πρόσφατα με τον παιδίατρο. 
  Στο Νοσοκομείο της Ικαρίας υπηρετούν 18 μόνιμοι και 3 επικουρικοί Γιατροί που καλύπτουν 13 
ειδικότητες . 
  Πολλές ημέρες στο μηνιαίο πρόγραμμα εφημεριών μένουν κενές αφού βασικές ειδικότητες όπως 
Γενικού Χειρούργου, Αναισθησιολόγου, Ωρλ, Γυναικολόγου, Ακτινολόγου είναι μονήρεις ενώ για 
την πλήρη κάλυψη απαιτούνται τρεις (3) ανά ειδικότητα. 
  Ανάλογη είναι η ανάγκη, όπως εκτέθηκε από τους εργαζόμενους, σε κοινή σύσκεψη που έγινε στο 
Νοσοκομείο με τον Πρόεδρο και μέλη του Δ.Σ. του Σωματείου τους, και τους Δημάρχους Ικαρίας και 
φούρνων στις 9/9 για τις ειδικότητες του Νευρολόγου, Παθολόγου, ψυχίατρου, Νεφρολόγου, 
Πνευμονολόγου, ενδοκρινολόγου, καθώς και Κοινωνικού Λειτουργού κα Μαίας. 
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  Στην σύσκεψη μετείχε και τη Τ.Υ. του Νοσοκομείου όπου μαζί με τους εργαζόμενους τεκμηρίωσαν 
την ανάγκη συντήρησης αλλά επέκτασης των κτιριακών υποδομών του Νοσοκομείου. 
  Το ότι είναι το Νοσοκομείο της Ικαρίας παράρτημα αυτό της Σάμου έχει ως αποτέλεσμα να είναι 
προκαταβολικά ναρκοθετημένη η  ανάπτυξη του και να φεύγουν οι Γιατροί όπως ήδη ειπώθηκε για 
την κάλυψη των εκεί τεράστιων κενών. 
  Εξαιρετικά προβληματικό επίσης είναι το γεγονός ότι το χειρουργείο δεν υπάρχει ως τμήμα στο 
οργανόγραμμα του Νοσοκομείου με αποτέλεσμα οι επεμβάσεις να πραγματοποιούνται 
υποστηριζόμενες από προσωπικό νοσηλευτικό και καθαριότητας δανεικό από άλλα τμήματα. 
  Το τμήμα αξονικού τομογράφου έχει εκχωρηθεί σε ιδιωτική εταιρεία, λόγω έλλειψης 
εξειδικευμένου Ακτινοδιαγνώστη.  Οι Διαγνώσεις έτσι των αξονικών τομογράφων δίνονται με 
καθυστέρηση τουλάχιστον πέντε (5) ωρών θέτοντας σε κίνδυνο ιδιαίτερα τα επείγοντα 
περιστατικά. 
  Επίσης κανείς προβληματισμός από την μεριά του Υπουργείου ή πολύ περισσότερος 
φρονηματισμός , αφού ούτε μετά την πανδημία συστάθηκε στο Νοσοκομείο μας Μ.Ε.Θ. Πως θα 
μπορούσε θα ρωτήσει κανείς όταν ακόμη η παροχή οξυγόνου είναι ανεπαρκής για όλους τους 
θαλάμους. 
  Στο Κ.Υ. Ευδήλου με οχτώ (8) οργανικές θέσεις Ιατρών, υπηρετούν μόλις ένας Παθολόγος και ένας 
Ακτινοδιαγνώστης ο οποίος πραγματοποιεί μόνο υπέρηχους. Αυτό γιατί το Ακτινολογικό Μηχάνημα 
δεν λειτούργησε λόγω Τεχνικών Ατελειών.  
  Έτσι για μια απλή ακτινογραφία  οι συμπατριώτες της βόρειας πλευράς ταξιδεύουν για ώρες μέχρι 
το Νοσοκομείο.  Τις περισσότερες ημέρες καλύπτεται μόνο από Αγροτικούς Ιατρούς διαδικασία 
εντελώς έξω από τα προβλεπόμενα αφού στα κέντρα Υγείας πρέπει να υπάρχει εξειδικευμένος 
Ιατρός αφ’ενός , απλά και αφ’ τέρου μένουν χωρίς Ιατρό είτε το Π.Ι. του Μαγγανίτη είκοσι ένα (21) 
χιλιόμετρα από τον Εύδηλο,  είτε το Π.Ι. Ραχών με την ίδια πάνω κάτω απόσταση , είτε το Π.Ι. 
Καρκιναγρίου με 45  χιλιόμετρα !!! από τον Έδηλο. 
  Έτσι αφήνονται ολόκληρες περιοχές ακάλυπτες με ότι συνεπάγεται αυτό για το 1/3 και πλέον του 
πληθυσμού της Ικαρίας. 
   Π.Π.Ι κι αυτά κατ’ όνομα καθώς καλύπτονται από Αγροτικό Ιατρό ιδιαίτερα των Ραχών που όμως 
είπαμε  πολλές φορές απουσιάζει . Στο παραπάνω Π.Π.Ι. υπηρετεί μία Γενικής Ιατρός (βρίσκεται σε 
άδεια ανατροφής τέκνου) κι έτσι είναι ακάλυπτο για σχεδόν ένα χρόνο τώρα. 
 Ούτε η προσωρινή του κάλυψη με οπλίτη γιατρό έγινε, τουλάχιστον τους θερινούς μήνες που 
πολλαπλασιάζονται οι ανάγκες στην περιοχή, όπως άλλωστε σε όλο το νησί, όπως μας καθησύχαζε 
ο Δ/ντης της 2ης ΔΥΠΕ. Δεν έφτασαν τα μπαλώματα για όλα τα νησιά. 
  Επίσης από τις δύο νοσηλεύτριες που υπηρετούν στο Π.Π.Ι. απέμεινε μία, ύστερα από μια μάλλον 
με εκδικητικά  χαρακτηριστικά μετακίνηση της άλλης στον Άγιο Κήρυκο, γεγονός που οδήγησε στην 
παραίτησή  της, για την ακρίβεια στην μη  ανανέωση της  σύμβασής της, αφού διαμένει με την 
οικογένεια της στις Ράχες, 65 χλμ. Από το νοσοκομείο Αγίου Κηρύκου. Και αυτό παρά τη την 
διαβεβαίωση στον Δήμαρχο από τον Δ/ντη της 2ης ΔΥΠΕ ότι θα επανερχόταν στις Ράχες.  
  Η ιατρός που υπηρετούσε ως αγροτικός στο Π.Ι. Καρκιναγρίου, με τη λήξη της σύμβασης της, 
αιτήθηκε παράταση προκειμένου να καλύψει το ιατρείο Ραχών. Δεν έλαβε ποτέ απάντηση.   
 Προφανώς οι διοικούντες θεωρούν φυσιολογικό, το κατ’  ευφημισμό Π.Π.Ι. Ραχών, που σύμφωνα 
με το οργανόγραμμα του, πρέπει να καλύπτεται από 3 ειδικευμένους γιατρούς, να καλύπτεται από 
ένα γιατρό που καλύπτει συγχρόνως και τον Μαγγανίτη αλλά και να εφημερεύει στον Εύδηλο. 
  Στους Φούρνους οι ειδικευμένοι άφαντοι, καλύπτουν το Π.Π.Ι 2 αγροτικοί και 1 αγροτικός που 
καλύπτει το Π.Ι. της Θύμαινας. Ακάλυπτο είναι μέχρι τώρα το Π.Ι. Χρυσομηλιάς. 
  Δεν έχουμε κανένα λόγο να αποδεχτούμε αυτή την κατάσταση που με σκαμπανεβάσματα και 
παλινωδίες βιώνουμε, χρόνια τώρα, ως απαράδεκτη και επικίνδυνη τόσο για τους κατοίκους των  
νησιών μας όσο και για τους χιλιάδες επισκέπτες μας κατά τους θερινούς μήνες. 
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Γι αυτό και μας βρίσκει απόλυτα σύμφωνους η επιλογή του Αγώνα, μας βρίσκει απόλυτα 
σύμφωνους η προκήρυξη 24ης Πανεργατικής Απεργίας για τα νησιά της Ικαρίας, της Σάμου και των 
Φούρνων την Τετάρτη 12 Φλεβάρη με συγκέντρωση στην πλατεία Ευδήλου στις 11το πρωί. Γίνεται 
προσπάθεια και για συντονισμό με άλλα νησιά.  
  Άλλωστε την πρωτοβουλία πήραν τα σωματεία εργαζομένων στα νοσοκομεία Σάμου και Ικαρίας 
αντίστοιχα και ήδη με αποφάσεις τους συμμετέχουν δεκάδες εργατικά σωματεία όπως και το Ν.Τ. 
Σάμου της ΑΔΕΔΥ, καθώς και το ΕΚΣ. 
  Για πολλοστή φορά στην αγωνιστική διεκδίκηση όσων μας ανήκουν και συμπυκνώνονται όπως 
παρακάτω: 
  Υγεία δημόσια και δωρεάν για όλους, χωρίς καμιά επιχειρηματική δράση, με υπηρεσίες 

υψηλού επιπέδου για όλο το λαό,  
 Στελέχωση των νοσοκομείων Σάμου και Ικαρίας, με όλο το απαραίτητο μόνιμο προσωπικό, 

καθώς και του ΚΕΦΙΑΠ, του Κέντρου Ψυχικής Υγείας και όλων των Κέντρων Υγείας, 
 Κάλυψη όλων των Περιφερειακών και Αγροτικών ιατρείων με μόνιμους γιατρούς γενικής 

ιατρικής, με νοσηλευτή και μαία,  
 Πλήρη στελέχωση των παραρτημάτων του ΕΚΑΒ σε Σάμο και Ικαρία. Να στεγαστούν σε 

κατάλληλους χώρους και να έχουν διαχειριστή κλήσεων. 
 Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού όλων των κλάδων και των ειδικοτήτων, με άμεση 

και ταυτόχρονη προκήρυξη όλων των κενών θέσεων που προβλέπονται, μονιμοποίηση όλων 
των συμβασιούχων, 

 Προμήθεια όλου του αναγκαίου ιατροτεχνολογικού και ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού, 
 Αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης.  
 Η Δημοτική αρχή της Λαϊκής Συσπείρωσης καλεί όλες τις παρατάξεις στο Δημοτικό Συμβούλιο να 
στηρίξουν και να συμμετάσχουν σε αυτόν τον αγώνα. Προτείνουμε το κλείσιμο των υπηρεσιών του 
Δήμου την ημέρα αυτή και τη συμμετοχή όλων μας στην κινητοποίηση. 
 
 Το Δημοτικό Συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση και λαμβάνοντας υπ’ όψιν τα παραπάνω 

 
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ 

  Ο Δήμος Ικαρίας στηρίζει την Πανσαμιακή απεργία για τη Υγεία την Τετάρτη 12 Φεβρουαρίου 
2025, με συγκέντρωση στην πλατεία Ευδήλου στις 11 το πρωί και τα εξής αιτήματα: 

 Υγεία δημόσια και δωρεάν για όλους, χωρίς καμιά επιχειρηματική δράση, με υπηρεσίες 
υψηλού επιπέδου για όλο το λαό,  

 Στελέχωση των νοσοκομείων Σάμου και Ικαρίας, με όλο το απαραίτητο μόνιμο προσωπικό, 
καθώς και του ΚΕΦΙΑΠ, του Κέντρου Ψυχικής Υγείας και όλων των Κέντρων Υγείας, 

 Κάλυψη όλων των Περιφερειακών και Αγροτικών ιατρείων με μόνιμους γιατρούς γενικής 
ιατρικής, με νοσηλευτή και μαία,  

 Πλήρη στελέχωση των παραρτημάτων του ΕΚΑΒ σε Σάμο και Ικαρία. Να στεγαστούν σε 
κατάλληλους χώρους και να έχουν διαχειριστή κλήσεων. 

 Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού όλων των κλάδων και των ειδικοτήτων, με άμεση 
και ταυτόχρονη προκήρυξη όλων των κενών θέσεων που προβλέπονται, μονιμοποίηση όλων 
των συμβασιούχων, 

 Προμήθεια όλου του αναγκαίου ιατροτεχνολογικού και ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού, 
 Αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης.  

Οι υπηρεσίες του Δήμου Ικαρίας θα κλείσουν εκείνη τη μέρα στα πλαίσια της κινητοποίησης. 
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Η παρούσα  απόφαση έλαβε αύξοντα  αριθμό  2/2025 
Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται όπως παρακάτω: 

           Ο Πρόεδρος του Δ.Σ                  Τα μέλη 

 1. Λαρδάς  Νικόλαoς 
 2. Κόχυλας Σωτήρης 

3. Τέσκος Σπύρος 
4. Λαρδά- Καρίμαλη  Βασιλεία 

      Κωνσταντίνος Ράπτης 5. Καλογερής  Γιώργος   

       6. Κούβαρης Σπυρίδων 

 7. Κόχιλας Ξενοφών 

 8. Μαμματάς Ισίδωρος 

 9. Λιάρης Ισίδωρος 

 10. Κουντούπης Στέλιος 

 11. Καλαμπόγιας  Νικόλαος 

 12. Ράπτης Φώτιος 

 13. Καραγιαννάκης Παναγιώτης 

 14. Κουλουλίας Γεώργιος 

 15. Μουσέτης Βαγγέλης -Παναγιώτης 

 16. Καρίμαλης Φίλιππος 

 17. Γαγλίας Ηλίας 
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